# 财经新闻

11

统筹 王绍禹 校对 刘畅 版式 王艳



国家统计局近日公布9月份CPI数据

## 9月 CPI 有望重回"1"时代

#### 六家机构中有四家预计CPI涨幅低于2%

据记者梳理发现,一些经济机构、经济学家对 CPI 涨幅作了从 1.8%到 3%不等的预测。根据统计,银河证券预测的最低,预计涨幅为 1.8%;信达证券预测的涨幅最高,达3.0%。六家机构中有四家预计涨幅都低于2%。

高盛高华的经济分析师宋宇和张胤认

为,9月的CPI通胀率将降至2%以下。具体的预测是,9月份CPI同比增幅将从8月份的2.0%降至1.7%。宋宇指出,继7月底至8月中旬快速上涨之后,食品价格已同比稳步回落。预计非食品CPI同比增幅基本持平。

申银万国李慧勇团队预计,9月CPI为1.9%,食品价格的回落是CPI回落的主要原

因。

瑞银集团中国首席经济学家汪涛则表示,9月蔬菜价格的下跌可能令食品通胀有所放缓,而近期油价上涨则推高了非食品通胀,预计9月CPI同比增速将从2%回落至1.8%。

平安证券发布的报告则预计9月CPI将 低于预期的1.9%。

#### 蔬菜价下跌 大白菜跌幅最大

昨天上午,国家统计局监测的9月下旬(9月21日~30日)50个城市主要食品平均价格变动情况发布,在统计局监测的27种食品中,蔬菜价格继续下跌。

其中,跌幅最大的食品是大白菜,跌幅达9.4%;其次是油菜,跌幅为7.6%。

8月份,鸡蛋价格飙升,被人们称为 "火箭蛋",但是根据北京新发地农副产 品批发市场提供的9月份鸡蛋的价格走 势情况显示,9月末鸡蛋价格已经降至 4.38元一斤,而月初的价格是4.72元一 斤,降幅为7.2%。 北京工商大学经济学院经济研究中心主任周清杰表示,进入9月以来,由于极端天气因素影响结束,蔬菜的价格涨幅回落,受节日因素拉动,猪肉价格环比涨幅有所回升,但涨幅较小。

据《法制晚报》

## "3B"大战刚消停,360和方舟子又干起来了

方舟子指出奇虎360浏览器会收集用户隐私,并不安全360回应方舟子充当竞争对手马前卒

以"打假"在网络上走红的方舟子,由于指出奇虎360浏览器会收集用户隐私,并不安全,11日与360展开了一场隔空喊话的"大战"。360安全浏览器团队和搜索团队日前共同发表声明表示,方舟子恶语攻击抹黑360安全浏览器,充当竞争对手打击360的马前卒。对此,方舟子表示,360的回应是对其的诽谤,将以侵犯名誉权为由对360提起诉讼。

事件缘起于10月9日,方舟子针对独立 学者司马南发布的一条微博:"360浏览器已 被媒体揭露一点都不安全,会悄悄收集用户 的隐私资料,包括各种上网密码!像司马南 这样的敏感人物尤其要注意上网安全,尤其对做'流氓软件'起家的人搞出来的东西要警惕。"随后,司马南发微博表示赶紧卸载了360。在近两日,方舟子连发多条微博,均涉及360收集用户隐私等内容。

有网友质疑学生物出身的方舟子,如此肯定地表态,背后是否拿到了足够的证据?对此,方舟子在腾讯微博表示:"我不是IT业界人士,但是这不等于我不懂IT专业、没有IT知识。作为一名1991年起就上网的网民,我做网站、组织开发网络软件的历史比周鸿祎还要早。"

而面对360在声明中提到的"近日,又有

网友爆料称方舟子被360竞争对手以金钱收买和利用,以所谓'打假斗士'的身份,和司马南一唱一和,频频出言恶语攻击360安全浏览器,充当打击360的马前卒",方舟子在一份声明中直白地说道:"当天下午和晚上,奇虎360公司的高管就通过各种关系想要和我私下'沟通',都被我拒绝了。我更没有为此收过百度、腾讯、金山或任何公司或个人的一分钱。360作为一家上市大公司,面对他人对其产品的质疑和批评,不是做出理性的回应和合理的解释,而是造谣、抹黑、攻击、诽谤批评者。因此,将对360提起诉讼。"据《北京晨报》

## 观点 世界经济存在重大的"不确定性"和"下行风险"

国际货币基金组织(IMF)和世界银行年会14日在东京闭会。国际货币基金组织决策机构国际货币与金融委员会13日结束部长级会议后发表声明说,世界经济整体减速,存在重大的"不确定性"和"下行风险"。

本届年会自9日拉开序幕后,在各种报告 和各路人马对于全球经济走势的描述中"不 确定性"一词反复出现。IMF总裁克里斯蒂娜·拉加德在年会的不同场合指出,欧元区债务危机长期化和美国"财政悬崖"问题是世界经济前景的主要不确定因素。

不仅是经济,全球金融系统的"不确定性"风险因子也在不断累积。IMF年会期间发表的另一报告《全球金融稳定报告》警告,虽

然近期欧洲的决策者接连出台挽救危机的重大举措,部分消减了投资者的担心,但欧元区危机仍然是全球金融稳定最主要的不安定源;此外,公共债务高筑的美国和日本也必须为完成中期财政调整而马上采取必要措施,减少市场信心方面的不确定性。

据新华社电

## 数字

**1863.5 亿美元** 海关总署13日发布数据,今年9月我国出口1863.5 亿美元,比去年同期增长9.9%,单月出口规模创历史新高;当月进口1586.8 亿美元,同比增长2.4%;月度貿易顺差为276.7 亿美元。

从出口商品来看, 机电产品出口稳定增长, 纺织、服装出口微幅增长。前三季度, 我国机电产品出口 8548.3 亿美元, 同比增长 8.3%, 占出口总值的 57.2%。同期, 服装、纺织品、鞋类、家具、塑料制品、箱包以及玩具等七大类劳动密集型产品出口值合计占我国出口总值的20.5%。 据新华社电

94.37 万亿元 中国人民银行13 日发布的数据显示,截至9月末,广义货币(M2) 余额94.37 万亿元,同比增长14.8%,分别比上月 末和上年末高1.3 个和1.2 个百分点;狭义货币 (M1)余额28.68 万亿元,同比增长7.3%,比上月 末高2.8 个百分点,比上年末低0.6 个百分点。 前三季度净投放现金2684亿元。国家外汇储 备余额为3.29 万亿美元。 据新华社电

## 短计

### 证监会取消和下放35 个行政审批项目

中国证监会14日宣布,在刚刚结束的国务院部门第六批行政审批项目集中清理工作中,证监会共取消和下放32个行政审批项目,占国务院部门清理项目总数的10.2%,数量位居首位。

据介绍,在这32个项目中,取消22项,下放10项,分别占国务院部门取消和下放总数的12.8%和8.5%。同时,经国务院同意,证监会还决定取消3项非许可类行政审批项目。自2001年行政审批制度改革工作全面启动至今,证监会已分六批累计取消136项行政审批项目。

证监会有关部门负责人说,证券业的监管主要是行为监管,不能依赖于一次性的准入门槛,凡是市场机制能够自我调节、市场主体能够自主决策、社会组织能够自律管理的事项,都要取消行政审批,要通过弱化行政约束,强化资本约束、市场约束和诚信约束,进一步激发市场的潜力和活力。据新华社电

#### 胡润IT富豪身家平均上涨35% 李彦宏460亿元居首

13日,胡润发布了最新的《IT富豪榜》,44岁的李彦宏以财富460亿元成为"胡润IT富豪榜"首富,马化腾、丁磊紧随其后。三人已经连续多年包揽IT富豪榜前三名宝座。

最近三年,IT三甲由百度的李彦宏、腾讯的马化腾和网易的丁磊所包揽。数据显示,李彦宏的财富比去年下降12%,但是并没有影响其今年继续成为第一名。马化腾和丁磊分别以财富360亿元和215亿元列第二、三位,财富分别比去年上涨16%和13%。

榜单还显示,在房地产、大型制造等多个行业面临下滑的情况下,IT领域的"含金量"依然很足,前10名IT财富平均比去年上升35%,而且今年富豪榜前50名平均财富71亿元,为历史最高点。 中新

#### 由了四分

体彩"排列3、排列5"第12281期

排列三 096 排列五 09607

体彩"七星彩"第12121期 0 1 8 7 5 3 5

福彩"双色球"第12121期

01 07 08 20 23 24+11 福彩3D第12281期

438

福彩"22选5"第12281期

02 14 16 17 20